

# Презентация на тему



# «Средневековые и Современные потребности людей»

Подготовил студент 2-  
ого курса группы  
АП-14-2  
Сингх Санни



# Содержание

- Понятие потребности. Экономическая потребность
- Понятие экономического блага
- Потребности человека
- Потребности современного человека
- Потребности людей средневекового периода
- Сравнение



# Понятие потребности.



## Экономическая потребность

- ПОТРЕБНОСТЬ - нужда в чем-либо, необходимом для поддержания жизнедеятельности индивида, социальной группы, общества, внутренний побудитель активности. Потребности выражают взаимосвязь субъекта и его деятельности и проявляются во влечениях, интересах, целях и в конечном счете, в поведении.
- Экономические потребности - это потребности, опосредованные производственными отношениями. В их систему входят прежде всего предметные потребности (материальные и духовные) - в продуктах питания, одежде, газетах, книгах и т. д., а также социальные потребности - в труде, образовании, охране здоровья.





# Понятие экономического блага

- Экономические блага — это материальные и нематериальные предметы, точнее, свойства этих предметов, способные удовлетворять экономические потребности.

На заре человечества люди удовлетворяли экономические потребности за счет готовых благ природы. В дальнейшем абсолютное большинство потребностей стало удовлетворяться за счет производства благ. В рыночной экономике, где экономические блага продаются и покупаются, их называют товарами и услугами (часто просто товарами, продуктами, продукцией).

Человечество устроено так, что его экономические потребности обычно превышают возможности производства благ. Говорят даже о законе (принципе) возвышения потребностей, который означает, что потребности растут быстрее производства благ. Во многом это происходит потому, что по мере удовлетворения одних потребностей у нас тут же возникают другие.





# Потребности человека



- На протяжении многих лет человек постоянно нуждался в чем либо, то ли это еда то ли защита и т.п. Но если рассматривать в целом то потребности делятся на два вида: существования и достижения целей жизни.
- К первому виду относятся потребности: физиологические, безопасности, причастности; ко второму — потребности в материальных благах, власти и славе, знаниях и творчестве, духовном совершенствовании;  
Также оба вида потребностей разделяются по степени удовлетворения.
- Выделяются три уровня удовлетворения потребностей существования: минимальный, базовый, уровень роскоши;
- Потребности достижения целей жизни формируются после достижения базового уровня удовлетворения потребностей существования;





Пе

- Рассматривая потребности человека, мы должны учесть, что большинство из них являются базовыми и первыми в иерархии. Их удовлетворение является основой для безопасности и благополучия. Современные люди уделяют большое внимание безопасности, каждому из них хочется быть окруженным друзьями и родственниками. Телефон, компьютер, автомобили – это не просто предметы быта, это уже отдельные потребности.



**Пирамида потребностей современного человека**

Конечно же с возрастом потребности человека меняются и кроме телефонов, человек уже хочет чего-то более материального: красивый дом или шикарную машину. Основным наверное девизом нашей эры можно назвать «Жить в кайф», в связи с полной свободой, человек способен сам выбирать, как ему жить, кем стать и что ему делать (если



о  
по  
гь в  
овек  
ется.  
ой  
льше  
и  
менные  
Как бы  
жно  
нечно,

# Потребности людей средневекового периода

- В период Средневековья (V – XIV вв.) в Европе господствовало глубоко религиозное мировоззрение. Уже с IV в., христианство превращается в официальную государственную идеологию и христианская церковь внедряет в сознание европейцев свою концепцию человека и его потребностей. Церковь не даёт развитию технологий, общества, творчества т.д. Из-за этого потребности человека жестоко ограничиваются и человек не может удовлетворять большинство своих потребностей. В те времена в связи с неравенством женщин и мужчин, у первого и у второго пола потребности были совсем разные. Если для женщины было самое главное найти зажиточного мужа, то для мужчины было важным стать зажиточным. В средневековье каждый почитал свою религию, следовал её верованиям и углублялся в неё. Людей, которые отказывались от религии или выбирали другую, называли еретиками и подвергали инквизиции. Не смотря на преследование церкви, наука не стояла на месте и люди активно изучали астрономию, физику, философию, историю и т.д. В те времена пробиться в люди, если ты был из низшего класса было довольно сложно, но возможно. Самыми популярными путями были поступление на военную службу, торговля.



# Сравнение

- Сравнивая потребности двух эпох можно отметить что большинство современных людей имея возможность реализовать свои потребности просто напросто не стремятся к ним. В средневековье время не каждый мог исполнить свои потребности.



Как писал А. Маршалл, «потребностям и желаниям человека несть числа». Через сто лет соотечественник великого экономиста авторитетный психолог М. Аргайл отмечает примерно то же самое: «Нам пока неизвестен полный перечень человеческих потребностей».

# Список литературы

- <http://abc.informbureau.com/html/iiodaaiinou.html>
- <http://www.elitarium.ru/potrebnosti-cheloveka-struktura-klassifikacija-granicy-maslou/>
- [http://studopedia.ru/2\\_4164\\_chelovek-i-ego-potrebnosti-v-srednie-veka-i-epohu-vozrozhdeniya.html](http://studopedia.ru/2_4164_chelovek-i-ego-potrebnosti-v-srednie-veka-i-epohu-vozrozhdeniya.html)



Спасибо за внимание